

奥巴马与奥朗德通电话,称美方已不再继续监听,而中情局前官员则表示:

美许诺不监听法总统恐难做到

美国领导人当地时间24日采取一系列外交举措,试图就三任法国总统遭美国国安局监听事件息事宁人,再次表示不会再犯。

一名美国中央情报局前官员则说,如果法国领导人认为自己会免遭美国监听,就“太幼稚”。

美“拍胸脯”承诺不再监听

得知现任总统弗朗索瓦·奥朗德及他的两名前任遭美方监听多年,法方作出强烈反应。奥朗德召集紧急会议,法国外交部召见美国驻法大使讨要说法。

法方发表一系列措辞强硬的声明。爱丽舍宫表示,法国“不能容忍”威胁法方安全和利益的行为。总理瓦尔斯说,美方的行为“严重损害”相互信任。美方曾承诺不监听法国领导人通信,“必须牢记和切实遵守”,必须尽快采取一切可能的措施修复“受损”的两国关系。

面对盟友的“声讨”,美方表现得“谦恭”。美国总统奥巴马24日与奥朗德通电话,称美方已经没有继续监听他的通信。奥朗德的办公室说,奥巴马“明确重

申他的切实承诺……即停止这种可能有损、对盟友而言不可接受的做法”。

奥巴马还表示,将与法方就情报和安全事务继续密切合作。

美国国务卿克里对法方发动“友情攻势”,称:“我非常、非常明确地说……我们现在没有把奥朗德总统作为(监听)目标,我们不会把奥朗德总统这样的朋友作为目标。”克里称,他与法国外长法比尤斯的关系“好得很”,“法国在许多方面是(美国)不可或缺的伙伴”,美法关系将“更有建设性,进一步加深”。

美前官员称法方别“幼稚”

法方决定派遣国家情报协调员勒布雷赴美,确保美方履行先前所作不再监听法国领导人的承诺。“我们必须核实,

这一间谍活动已经停止,”法国政府发言人勒福尔说。法国政府部长们已经被告知,用手机通话时需加小心。

对美国中央情报局前官员拉里·约翰逊而言,奥朗德不应对自己遭美方监听感到惊讶。“哪怕奥朗德有一刻幻想自己能够免受这种监听,那他就幼稚得令人吃惊,”约翰逊告诉俄罗斯“卫星”通讯社记者。“如果国安局不监控法国或其他国家,我会生气。”

这次曝光的美方监听资料显示,前总统萨科齐对美国窥探盟友不满,认为“美国总想继续监视法国”,构成妨碍两国扩大情报合作的“主要障碍”。

“维基揭秘”网创办人阿桑奇24日称,这次曝光美方密件“只是开始”,今后有“更猛的料”。

据新华社

MERS疫情拖累经济 韩国投140亿美元提振

韩国25日宣布一项140亿美元的一揽子经济刺激计划,试图提振受中东呼吸综合征(MERS)疫情爆发等因素拖累的经济。分管经济事务的副总理兼企划财政部长官崔英焕说,这一最新举动对增加国内经济动力至关重要。“中东呼吸综合征拖累经济,严重影响消费和服务业……只有经济反弹,我们才能说已经克服中东呼吸综合征危机。”

韩国当天新增两例中东呼吸综合征死亡病例和1例确诊病例。至此,疫情已在韩国导致29人死亡,151人感染。为避免经济因中东呼吸综合征疫情遭受更严重损失,韩国中央银行11日下调基准利率至1.5%的历史最低水平。企划财政部认为,中东呼吸综合征疫情爆发和出口不振等因素阻碍经济发展,因此25日将2015年经济增长预期由先前的3.8%下调至3.1%。

据新华社

平壤机场新航站楼落成即将运营 金正恩携妻空中鸟瞰后现场视察

朝鲜最高领导人金正恩本周早些时候视察新落成的朝鲜平壤国际机场2号航站楼。这座现代化的航站楼定于7月1日投入运营。

金正恩“非常满意”

朝鲜中央通讯社25日报道,金正恩和妻子李雪主乘坐专机,从空中鸟瞰平壤国际机场2号航站楼,随后在现场视察,黄炳誓、朴凤柱、金养健等党政军高级官员陪同。

报道说,新航站楼体现了“现代审美品味与民族特色的和谐结合”,令金正恩“非常满意”。他就7月1日举行“盛大”启用仪式和开始运营作出详细的指示。

金正恩还指示,应当开发机场邻近区域,建设一条高速铁路和一条高速公路,连接平壤市区与机场。报道没有提及视察日期。法新社估计是23日。

平壤机场原来只有一座两层的航站楼,面积与一座大型仓库相似,有一条行李传送带,一家免税店。而新建的2号航站楼是1号航站楼的6倍大。

朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》25日刊发一组金正恩视察新航站楼的照片,可见候机大厅、供贵宾使用的免税店、餐馆等新设施,金正恩穿过金属探测门,试坐乘客候机用的座椅,满脸笑容,显得十分满意。

金正恩曾多次视察航站楼建设工程,还下令部队参与建设。去年11月,他在视察工程最后阶段时对航站楼入境、离境大厅等区域的内部装饰表达不满,说未能突出朝鲜的主体思想和民族特



金正恩(前右)和妻子李雪主(左一)在航站楼内视察。

色,要求工程暂停,重新修改设计方案。

朝寻求发展旅游业

平壤机场2号航站楼工程始于2012年,其落成正值朝鲜筹备朝鲜劳动党成立70周年庆祝活动之际。朝中社将其称为“先军时代的地标”。

朝中社报道,金正恩在视察现场回忆起,前最高领导人金正日在生命的最后时刻多次对平壤机场建设作出指示。

韩联社说,平壤机场2号航站楼投入运营后,预计将用于国际航班,而1号航站楼可能转作国内航班。

朝鲜积极寻求发展旅游业,高丽航

空公司添购新客机,增加航线。不过,进出朝鲜的国际航班迄今非常有限,只有定期航班,且主要往返于平壤与北京、莫斯科之间。

到朝鲜旅游的主要是中国人,不过其他国家的游客正在逐渐增加。

朝鲜官方不公布游客人数,据旅行社估计,每年有6000名游客访问朝鲜,尽管这一数字去年至今年因朝鲜为预防埃博拉而关闭国门,有所减少。

朝鲜正想方设法吸引外国游客。比如,一年一度的平壤国际马拉松比赛从2014年起对业余选手开放报名,主要目的也是吸引更多游客,形成“参赛一观光”一条龙。

据新华社

菲律宾众议员指责 菲日联合军演违宪

据菲律宾《商报》25日报道,菲众议员蒂尼奥发表声明,指责菲律宾和日本在巴拉望省的联合军事演习违反菲宪法,侵犯菲主权。蒂尼奥在声明中呼吁停止两国联合军演。他说,菲总统阿基诺三世批准菲日军演“严重而大胆地”违反了禁止外国军队参与演习的宪法规定。

蒂尼奥说,除非获参议院追认条约允许,现行宪法是禁止外军军队出现在菲律宾领土的。他将提出议案,要求众议院调查日本在菲律宾的军事活动。

报道还援引蒂尼奥的话说,阿基诺三世为日本军国主义“背书”应该受到谴责,因为日本曾在二战期间对菲律宾犯下暴行。

据新华社

变性女白宫砸场 奥巴马发飙赶人

讲话时遭起哄、呛声,美国总统奥巴马并非碰见一次两次。但是,当有人在白宫挑衅时,他不能容忍,下令“拉出去”。当地时间24日,白宫举行一场招待会,邀请同性恋等团体代表,奥巴马和副总统拜登都出席。

奥巴马刚开始致辞,一名变性人女子就在宾客中喊叫。奥巴马叫她安静,对方不从。奥巴马拉下脸来:“等等。听着,你是在我家!”讲话再次被打断后,奥巴马生气了:“你知道吗,你在做客,这样做不礼貌……你要是这样打断我,我就会不客气了。对不起。”“真为你脸红。你不应该这样做。能把这个人带出去吗?好了,你要么安静在这里待着,要么我们不得不带你出去。”这名女子离场后,奥巴马表示:“如果有几个呛声的,我通常不会在意。但是,在白宫里不行。”事后,一个受邀团体的主管皮普尔斯称,这名女子是她带到招待会的“外挂”,两人事先就准备呛声,目的是为了引关注。为了不引起安保人员怀疑,她们进入白宫后刻意保持低调,不与任何人交流,直到奥巴马开始讲话。

据新华社